

SUPLEMENTO

AL BOLETIN OFICIAL,

Del Martes 30 de Julio de 1833.

En el n^o 55, 22 del actual, se insertó la invitacion del Ayuntamiento señalando los dias 24, 25 y 26 para que el Pueblo de Mahon manifestase exteriormente, la alegria y satisfaccion interior que abrigavan los corazones de sus habitantes, por la jura de la Sucesora al Trono de San Fernando; efectivamente en 24 horas de tiempo se manifestó con sorpresa lo que puede el afecto sincero de los que anelan toda felicidad á sus Monarcas y á la Nacion que está puesta á su cuidado. Todo el 23 se vieron trabajar á porfia para adornar las casas y calles, gentes de todas clases estados y sexos sin distincion, oyendose espresar con frecuencia el sentimiento que les causaba el corto tiempo hasta el 24. Pero como el afecto sincero del corazon todo lo supera, se vieron con asombro el dicho dia Casas, Calles, Plazas, Conventos, Iglesias, Cuarteles y Buques todo ricamente adornado, con tanto esmero, gusto y lujo, que en concepto de los sensatos el último, escede á la posibilidad de la Poblacion, que por su poco terreno trafico y marina no está en la abundancia; pero esto no fue obstáculo, y al saludo de la Artillería, el 24 se vieron las anchas y rectas Calles adornadas de verdes guirnaldas formando diferentes arcos y tegidos donde estaban pendientes multitud de faroles de colores, elevándose sobre los dichos tegidos diferentes coronas y otras figuras de gusto; habia entre dichas Calles con pabellones blancos sembrados de verde y azul celeste en forma de manto Real, ondeando multitud de banderas de todas las naciones amigas.

En las fachadas de los edificios, colgados con elegancia, se veian bajo Tronos y pabellones diferentes, retratos de



BIBLIOTECA
PÚBLICA MAG

SS. MM. y Real Princesa con multitud de elegantes targetas, en prosa, y verso, que varias han llamado la atención por su claro y elevado concepto.

A las 11 de su mañana se reunieron las Autoridades civiles y militares con el E. M. de la Plaza Oficialidad de la guarnición, Consules, vice-cónsules y demas personas de distincion en la Santa Iglesia Parroquial donde con asistencia de las Comunidades de San Francisco y Carmen se cantó por el Ilustre Cabildo un solemne *Te-Deum* que concluido saludó la Artillería de la Plaza segun Ordenanza.

Por la tarde multitud de gentes de todas clases y sexos ocupaban la Esplanada delante del Cuartel, donde formaron las tropas de la guarnición con los voluntarios, recibiendo en el orden de parada al Sr. Gobernador Comandante general de la Isla acompañado del E. M. de la Plaza. Revistadas las tropas estrecharon las distancias y formando en columna marcharon con aire marcial hasta el punto determinado para desfilas en columna de honor, lo que verificaron bizarramente rompiendo á este tiempo la artillería el correspondiente saludo ó salva.

No bien habia principiado á obscurecer, cuando apareció la Ciudad iluminada de un modo no visto jamas, pues los transparentes, vasos de color y diferentes figuras é inscripciones de luces, formaban la vista mas agradable á la inmensa multitud de gentes que cruzaban las calles, que en muchas con dificultad se podia pasar. Todos todos en sus elegantes trages y placenteros semblantes manifestaban el júbilo y satisfaccion que le resultaba; observandose no se desdeñavan de hablar unas personas con otras, aun cuando no fuesen conocidas, que parecia reciprocamente se daban el parabien por tan feliz acontecimiento.

Varias fueron las fachadas que devia hacerse merito por la particular iluminacion, pero entre ellas las que mas llamaron la atención fueron la del convento de S. Francisco la Casa Consistorial que lo estava por fuera y dentro, con entrada franca para el público, pero lo que formava la vista mas sorprendente el Cuartel de Soria 9^o de Linea,

3
 deviendo notarse que en los tres puntos indicados, estaban colocados bajo elegantes tronos carmesí los retratos de SS. MM. y Real Princesa; pero sobre el del Cuartel habia una estrella de gran magnitud con multitud de luces ordenadas en vasos de diferentes colores que dando continuamente vueltas formaba la vista mas agradable, tanto que parecia llamaba la atencion y guiaba, como á los Reyes de Oriente, sirviendo de señal para que fuesen al punto donde ella indicava á ver en el Trono de San Fernando el iris de paz, de union, de consuelo y felicidad de los Españoles esparcidos por todo el globo, en Fernando 7º, Cristina y Princesa Maria Isabel. Al pie del trono se construyó un jardin donde saltavan hasta 10 palmos de altura las aguas de 8 fuentes, que formando un agradable juego, recreaban la vista y difundian un suave rocío por todo el jardin. Delante del mismo Cuartel hubo fuegos artificiales hasta las 11 de la noche que concluyeron con un simulacro de ataque y defensa que 200 hombres con fusiles tiravan balas de iluminacion, y cruzándose unas con otras presentavan á la vista objetos dignos de atencion.

En lo interior de la Ciudad al mismo tiempo y particularmente despues hasta las 2 de la mañana hubo diferentes juegos de premios, músicas y bailes.

El 25 siguió lo mismo el rerocijo en el dia, y por la tarde hubo corrida de cavallos que ganaban un premio cada carrera; este consistia en una medalla de plata costeada por el Ayuntamiento en la que se leia en letras gravadas la Solemnidad de las fiestas de Mahon por la jura de la Princesa Maria Isabel en 1833. Por la noche la banda de música tocó diferentes piezas en la plaza delante de la Casa Consistorial donde indistintamente bailaron é igualmente delante de la del Cónsul de los Estados-Unidos y otros varios puntos.

El 26 siguió el dia como los anteriores y por la tarde los individuos de Real Marina y matricula tomaron á su cargo la funcion en la Alameda donde hubo un numeroso concurso y se hicieron las divertidas suertes del sombrero en un Bergantin-goleta ricamente empevesado; durante dichos jue-

4
gos la banda de musica tocó piezas de gusto bailando una comparsa graciosamente vestida, el difícil y divertido baile denominado el Cosil, y ultimamente al ponerse el Sol hubo regateo ó corrida de barcas pescadoras que ganaron sus premios lo mismo que los que podian tocar el Sombrero en la Goleta. Por la noche la iluminacion fue tan brillante como las dos anteriores y en el Cuartel se repitieron ademas los fuegos artificiales y el simulacro con balas de iluminacion que duró hasta las 10; siguiendo despues en lo interior de la Poblacion las musicas, bailes &c. hasta pasada media noche.

¿Y tan señalados dias no habian de embarcarse con algun rasgo de beneficencia? Claro es que si y para ello el Brigadier D. José Taverner Gobernador y Comandante general de la Isla suministró en cada uno de los tres dias 400 raciones de pan, carne y menestra á los pobres mas necesitados á fin de que pudiesen celebrar tan fausto acontecimiento; asi mismo se vió con placer en medio de la calle de las Moreras y bajo un gran toldo una bota de vino para cada dia, donde tambien los pobres aficionados acudian á templar la sed.

Del modo indicado ha celebrado Mahon el feliz acontecimiento de la jura de la Princesa de Asturias MARIA ISABEL en Julio de 1833.

CON REAL PRIVILEGIO.

**MAHON:—En la Imprenta de Serra,
Cuesta de Dayá núm. 34.**

